CORRECTION DESEXERCICES SUR LA RECURRENCE P 72/73

I 1
16 Aurang i : Z A=13=1 -t [li[%l]-z] )
i=1

n = ]
On suppose que " = r[i;—”] avec ne N* el on montre que

= |

E r.1={{n+l,:|{n+2ﬂz )

2 J

Yy A= Z i+ (n+ |J"=r—-—m2+ ”Tﬁ-{n+ )

k=1

2 2
=fu+1}1(%-+n+I]:[n+|]2[ﬂﬂ4£‘—1)

g [fu+ ]‘}!‘rr+2}i|2 .
2

L 3

Alnst, Vn e R+ Z f:‘:[M;—I)J

]

17 a. Aurang1: 4'-1=3 estbien divisible par 3.

VM suppose que 4%—1 est divisible par 3, ne N* et on montre que
4771~ 1 estdivisible par 3.

#* =1 est divisible par 3, donc il exisie un entier p tel que 47— | = ip .
Or. 4"+l o I=4x4"—1=4x(3p+1)-1= 2p+3=3(dp+1) .
Donc 4"+ 1| estdivisible par 3. Ainsi. Yne M* _ 47 ] est divisible

-
A
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B. Aurang(): 3°+2%=25 est bien divisible par 5.

Jn suppose que 3724 20+4 eq divisible par 5 avec ne N ef on
montre que 37734+ 2745 eq divisible par 5.

Donc il exisic un entier p el que 33+24 204425, Or;

'—',_.,'!--'-+?'1‘—‘l‘||'y_]3rr1-l'_._'j'x'_}ni--i

=35‘.-:3"”14-25{33"‘14-:xI"*":fi{_jx33"+1+2;:}.



Donc 3% +542745 est divisible par 5. Ainsi, Yne fy | 3dn+2 2844
est divisible par 5.
C. Aurang l: 32-2=7 estbien divisible par 7
On suppose que 3574 _2  est divisible par 7avee ne B* el on montie
que 3°"*2_2 est divisible par 7. -
Donc il existe un entier p telque 3% -4_-2=75 Or:

3642 _3=38Tp42)-2=Tx3p+1 456=T7(3%p + 28) .
Donec 3%1+2_2 et divisible par 7. Ainsi, Vme N* | 36n-4_3 oy
divisible par 7.
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18 a. Aurang1: 4'—1-3=0 estbien divisible par 9.
On suppose que 4" — 1 —3n est divisible par9, ne N* et on montre que

4n+1—4 - 3n est divisible par 9,
Donc il existe unentier p tel que 4" —1-3r=9p . Or:

474 =4 d" 4 -In=4(9p+3n+ 1)=4—-3n=94p+n) .
Donc 4"+!—4 - 3n est divisible par 9. Ainsi, Wne N* . 47— | _3n
est divisible par 9.

b. Aurang0: 7x3"+4=11 esthien divisible par 11.

On suppose que 7 % 3% +4 est divisible par 11 avee ne Y et on montre

que T x 33344 est divisible par 11.

7x3%+4 est divisible par 5 ou 11, done il existe un entier p el que

Tx3"44=11p .0r:
?-:-c-3-'m+-“+4=?x35x35"+4=35;1|p—4]+4=||{35p—221 ;

Done 7x33*3544 est divisible par 11, Ainsi, WYne N , Tx35% 44
est divisible par 11. :
19 Aurang1: 1=1 et 29—/ =1 _ainsi 11=21-1

On suppose que 7! =2"-1, ne M* etonmontre que (n+ 1) =21 .
nt=2"-1 lainsi (n4 1)al =27 (n41)=21-1x2 |

d'on (n+1)1=2"  Ainsi, Yne N* , pl=21-1
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20 On montre par récurrence sur ne que u, =}1 .
Au rang ) ;,.-”=dlr :

. = |
On suppose que u, =~ , ne M et on montre que Hna) =7 -

L=

Ona u“]:ﬁu“—lzﬁxi—]:% ,car un=‘l‘ d'ob unﬂzi R
Ainsi, Yne Ry | un=l.
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22 Aurang O w;=8 par hypothése et 3(;] +5=3+5=8% .,
On suppose que unz?-@j +3 avec ne M et on montre que ;
2 |
“n+|=3(§] *5 .
kv 2 i A0
'f+|_§" +1—§(3[; )+3 1( J +35 . car u, 3(;)
3
d'on ; "H—l[‘—') +5 ;
5
Fviia 2\
Ainsi, Vne R, “n=3(gJ +35 .
28 Aurang0: uy=3-21=1 .
On  suppose L]I.lf.‘ Uy =3-2"*1 avec ne N e on montre que
Rt Bt o

Ona Uy g =20, =3=2(3-2"*1) =3 car u,=3-2"+1
dod: u =3-2+2
Ainsi, Vae N | gy =3-2n+1

2  gakbgan 8 Low
24 Aurang () : Hg="3 x3 E_Exﬂ_z'
0 e _II b 3] 1‘ I =
N suppose que “u‘f"ﬂ ~3 3™ avec me M et on montre que
11 3 1
H"_'_ :IK3"+I—"‘I-5{H+IJ.
Ona o =3 +n+l1=3 ]-]-x"."—g lu +mn+ 1 ,car
F i Mo | B 4 = 4 2
u"=u>-c3"—§——|n,d'nh:
4q 4 2
1 5 1 11 101
s=—xItloc S pg=—xarri_2__
“nel =g s 2" % 4 2R
Ainsi, Vne M , u = uxi"—é—ln.
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25 Aurangl: u =2(2'""'+1)+n=5.

On suppose que w,=2(2""141)4+n . ne ¥ et on montre que
u, 1 =2(2%+1)+n+1 .

Ona w,,  =2u,—(n+1)=2Q22" '+ D4n)—(n+1),

car :tn=2{2"‘l+]}+n.

d'ou : u"+|=2x'2"+4+2n—n—l=2{?.”+l‘,|+n+| :

Ainsi; Yne N* | u,=2(2"1+ 1)+n .

‘.thumﬂgl: HE:%Z

bdi |

n —
On suppose gue u“=;_; , ne N* etonmontre que wu, | =—

+ | n+l . n i
Dnuu”*l:n XU, ==—— % — ,CAr Wy;=— ,
In 2n  2n n
. n+l .1 _n+l
I 7y - — o —= N
don sy g 2 on g+l
Ainsi, Yne MY | uﬂ=£
I

E’ Aurang 1 : w, =2+

On suppose que u, =2+ avec ne ¥ el on montre que

-
!
u"+]-2+§rr_|'
=
502+ —d
Su,—4 ( 3n | o
Ona Bysa =5 = .car 4, =24 - d'on
" R )- s
at=i
G+ 5% I _
= -1 _6(@Ar-1)+5_2(3**1-1)+1 1
un+|'_ = - =7+ \
g1 3(3-1+2 Il 3+l
3~ |
Ainsi, Vae N* | 4, =2+ —
3|
28 1. ow=1 . up=4, u;=9, uy=16 et ug=25 .

2. On peut conjecturer que u, =n’ .

3, Aurang0: uy=0%=0 . 4
On suppose que w, =n> , ne M, eton montre que w, = (n+1)* .

-

Ona u w,+2n+1=n2+2qn+ 1 car w,=n®,

el

d'od u,, =(n+1)? . Ainsi, Yne N, u =n?.



29 On va montrer en utilisant une récurrence forte sur nme i gue

", =4 .
Aurang 0: u,=4 . On suppose que w,=4 pour toul entier naturel potel
que D=p=n, ne M clonmontreque u,, =4 .

5 3
On a uﬂ+l=gun-§un_1="—?x4—"ﬁ><4 . ¢ar H,l=4 et “n—l=41

2
:4+1=4'
Ainsi, Wne b, u, =4 .

dou u

30 Aurang | w,=(-2)1-3x(-1)'==24+3=1.
On suppose gue pour ne& [4* , on a, pour toul entier naturel p el que
l=p=n,

,={~2)P =3 x (= 1)}" , et on montre que :

Uy oy = (=213 (-1)n+! .

Uy =—3u, —2u,_;=—I(=2)"=3x (=1 =2((=2)* " - Ix (=1}~

=32+ 11"+ (-2)"+6(-1)"!
==2{=2)"+9(- 1 - 6(-1)"
=(~2P* 43— 1) =(-2)" 1 = 3(- 1)+ |
car u,=(-2)"-3x(-1)" o U, _(=(=2)-1-3(-1)"-! ,d'od :
—3(=2)"+ M= 1)+ (=2) 4 6(—1)" !
=—2(=2)" 4+ 1) —H(— )"
=‘{._2I~'n+l+3{_1}n={_2}rr+l_3'_1}n+l :
Ainsi, ¥Yne M* | u =(-2)"-3x(-1)" .

31 1. AurangO: w,=2 et u, =6 parhypothése, donc u, = 3u, .
L il 1 | il

On suppose que pour a e M4 . on a pour toul entier naturel p el que

O=p=n, ”,n+I:3”;- , &t on maontre que uﬂ”:ﬂu"” ;

i — . L
Ona u, ,=6u, -%, or u,  =3u, ,dol:

|
u"”—fm“l—Uxixu””_}un“ :
-y . bt
Ainsi, Vre N* | u, =3, .

2. Onendéduitque, Vne R¥ | u, =2x3" .



32 1. u;=3u;-2uy . donc S5=3u; -4, soit wy=3, wuy=9
by = 1? R “S=33 i Hﬁ=f}5 5

2. On peut conjecturer que Yne M |, w, =2"+1 .

3. Aprang0: wy=2 el u;=3 ,donc 3u;—2uy=5 or u;=3

On suppose que pour ne N | on a pour tout entier naturel p iel que
D=p<n, u,=2"+1 .elonmontreque u,  =2"*1+1,

Ona u,, ;=3u,—2u, ; or 4, =2"+1et u, =2" L+ 1 dapreg
I"hypothése de récurrence, d' o :

=320+ 1) =2(2" 14 D =3x2"+3-2"-2
=2x2i4 =200 ],

Ainsi, Yne M | u =2"+1 .

33 1. Aurang 0; [sin (Oxx)|=0 et O0x|sinx/=0 .

done |sin (O xx) = 0x|sin xf .

On suppose que pour n€ b ,ona Yxe R, [sin (nx)| = n|sin x| ::104
montre que Vxe B, [sin ((n+ Lyx) = (n+1)sinx] .Ona:

[sin ((#+ 1 hx) =|sin {(nx)cos (x)+ cos (nx)sin {x]l

= |sin (nx)| x |cos (x)| + \cos (nx) x |sin ()]

= |sin (nx) % 1 + 1 x|sin (x)| = n|sin (x)| + |sin (x)
dob: [sin ((n+ 1)x)| = (n+ 1)|sin x| .

Ainsi, Wxe B et Yae Rl |sin (nx)| = n|sin ¥ .
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ET POUR LES COURAGEUX !

S e e e e e

M Aurang |2 f'(x)=-2sin(2x)

et 2! cc:s,[’lx+ 1 x%]:ic :(214-%]:—2 sin (2x) .

On suppase que pour 1 € B* | on a, pour tout réel x
fUxy=20 l..'l.l."i[.?,l+ fl %TJ . el on montre que pour tout réel 1 :
(FIRE Ly = gRetel uur‘.[lx-l— (n+1) ?] .Ona:

futbifx) =20 (=2) Hin[lx+n g] ;

or 2n+l ms[h +(n+1) %J:Z’"* '[—uus.' [2.r+n 1—;)) , done
[ dlppy—0nslage [2.1‘+(n+ 1) g] .

-

Amsi, Yne R* et pour tout réel v, fY(x)=27Cos [2.1’ +n

el

35 Aurang | @ Vxe |2+ ,

_J,.rf_xj:'z{.x-2)-f2.r:-|}x1_: =8 _ &0 fie—1t
{x—2)° (x—2)? (x=2)t+!
On suppose gque pour pef™  on a  Vxe |2+

Firlxy=5(- 1" —!I— et on monire que Yxe |2 4
{1-_2}n+l

flns D yy=5(— ]+ _M]L: .Ona:
{x—?.}l"""
f'-”"'“ﬂ__!,‘_]:j{—li"”]Xt—[ﬂ+ II] |

(x—2)n+2

!
=S(= 1 N 1) % X
I I s

|
Ainsi, ¥ne N* el Yie 12+ , f{x)=5(-1)» — L
(x—=2)m+1

Si vous trouvez des erreurs il faut m’écrire !



